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Alle Redazioni dei Media
NOTA STAMPA
Donate 100 tute in Tyvek per gli operatori del 118 dell’Azienda USL di Ferrara
Nei periodi di emergenza sanitaria, il calore umano e la condivisione diventano un bene prezioso, quasi quanto le cure mediche indispensabili per sconfiggere le difficoltà.

Per questo motivo, il personale del 118 di Ferrara e tutta l’Azienda USL di Ferrara, ringraziano di cuore Morena Mascellani di Masi Torello per la donazione a loro favore.
Amica di un'infermiera del 118 di Ferrara, Morena è rimasta molto colpita dai racconti di lavoro quotidiano durante questo periodo difficile ed ha voluto a tutti i costi donare al personale della rete dell’emergenza dispositivi di protezione individuale (DPI), come segnale concreto di vicinanza e desiderio di "protezione" durante il lavoro degli operatori del 118.
Sono state donate dalla nostra concittadina 100 tute in Tyvek (DPI di categoria III), molto utili per garantire adeguata protezione al personale in contatto con pazienti Covid+.
Seppur consapevoli del desiderio di Morena di non pubblicizzare la donazione, l’AUSL Ferrara, su richiesta del 118 Ferrara, ha deciso di ringraziarla pubblicamente per il gesto è stato di assoluta generosità e supporto al personale sanitario: “Nonostante la sua discrezione noi tutti ci teniamo comunque a ringraziarla ed a fare il suo nome: Grazie da parte di tutto il servizio 118 di Ferrara e della Direzione dell’Azienda USL".
Ferrara, 20/03/2020 




L’Ufficio Stampa

