AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE PER TITOLI PER LA FORMAZIONE DI UNA GRADUATORIA DI RILEVATORI PER LO SVOLGIMENTO DI INDAGINI STATISTICHE INDETTE DALL'ISTAT PER IL TRIENNIO 2017-2019
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO STATISTICA

RENDE NOTO

E' indetta una selezione per titoli per la formazione di una graduatoria di rilevatori comunali presso il comune di Voghiera. 

I rilevatori che verranno nominati ed assegnati alle indagini dovranno svolgere le seguenti mansioni:

- partecipare alla riunione obbligatoria di formazione indetta dall’ISTAT;

- distribuire i questionari ed altro materiale direttamente al domicilio delle famiglie da intervistare;

- prestare assistenza nella compilazioni dei questionari a cura delle famiglie;

- restituire all’ufficio Statistica dell’Ente tutti i questionari ritirati dalle famiglie completi in tutte le sue parti;

- sollecitare le famiglie campione nella compilazione e restituzione del questionario entro i tempi indicati dall’ISTAT. 

Gli stessi dovranno operare, senza vincoli di orario, nel rispetto delle istruzioni impartite per la corretta esecuzione della rilevazione. I rilevatori dovranno altresì garantire una disponibilità di tempo tale da poter concludere il lavoro assegnato entro i termini inderogabili di completamento delle attività.

Verranno incaricati tramite determinazioni e dovranno accettare l’incarico alle condizioni in esse descritte; si dovranno attenere scrupolosamente agli indirizzi forniti dall’Ufficio Statistica comunale e dall’ISTAT in sede di riunione di istruzione.

1. TRATTAMENTO ECONOMICO

Il compenso per le rilevazioni è determinato dall'ISTAT per ogni rilevazione ed in base ai modelli validati o in base ad altri criteri indicati dall’ISTAT stesso; verrà erogato ai rilevatori tramite il Comune non appena questo avrà ricevuto il rimborso da parte dell'ISTAT e senza oneri aggiuntivi a carico dell'Ente.

Il compenso è soggetto alle ritenute di legge e sarà erogato nelle modalità previste per le"prestazioni occasionali", fatte salve altre modalità direttamente concordate in relazione all’incarico svolto.

Nello svolgimento dell’incarico potrà essere richiesto l’utilizzo di un mezzo di trasporto a propria disposizione, i cui costi sono a carico dell’interessato e rientrano nei compensi che saranno determinati.

2. REQUISITI PER L'AMMISSIONE ALLA SELEZIONE

Per essere ammessi alla selezione, l’interessato dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti:

a) Cittadinanza italiana o di altro Stato dell'U.E.; I cittadini degli stati membri dell’U.E. devono essere in possesso, ad eccezione della cittadinanza italiana, di tutti i requisiti previsti dal bando, ed in particolare:

- del godimento dei diritti politici negli stati d’appartenenza o provenienza;

- di un’adeguata conoscenza della lingua italiana (parlata e scritta);

b) Età non inferiore agli anni 18 alla data di scadenza del termine per la presentazione della domanda;

c) Non essere stati esclusi dall’elettorato politico attivo;

d) Non avere riportato condanne penali e non avere procedimenti penali in corso;

e) Possesso di patente di guida di cat. B) in corso di validità;

f) Disponibilità agli spostamenti per raggiungere i domicili nel territorio del Comune di Voghiera  delle famiglie da intervistare o unità produttive da contattare, con proprio mezzo e a proprie spese. 

g) di avere conoscenza e capacità d’uso dei più diffusi strumenti informatici; 

h) di avere la disponibilità di un pc, con accesso a internet, su cui operare nell’espletamento delle funzioni di rilevatore a proprie spese; 

i)di possedere idoneità fisica ad assolvere l’incarico di rilevatore;

Tale disponibilità dovrà essere dichiarata espressamente nell’apposita domanda di selezione.

l) Possesso del titolo di studio richiesto: diploma quinquennale di istruzione secondaria di secondo grado o titolo superiore.

3. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

Coloro che intendono partecipare alla selezione dovranno far pervenire all'Ufficio Protocollo dell'Ente la domanda di ammissione redatta su carta semplice, secondo lo schema allegato, entro le ore 12.00 di lunedì 20 febbraio 2017. 
Detto termine è perentorio, pertanto, con qualsiasi mezzo sia inoltrata, la domanda deve PERVENIRE a questo Ente entro i suddetti termini temporali a PENA D’ESCLUSIONE.

La domanda di partecipazione alla graduatoria dovrà  essere:

- redatta sul modulo predisposto

- indirizzata al Comune di Voghiera

- firmata personalmente dal candidato (ai sensi dell'art.39 del D.P.R. 445/2000 non è più richiesta l'autenticazione della firma)

La domanda, compilata in ogni sua parte, sottoscritta dall’interessato e corredata degli eventuali allegati e di copia fotostatica non autenticata di un documento di identità valido (a pena di esclusione), dovrà essere presentata secondo una delle seguenti modalità:

- direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune di Voghiera – via Bruno Buozzi n. 12/B – 44019 – Voghiera (FE)

- con raccomandata A.R. all’indirizzo sopra indicato 

- tramite posta elettronica certificata (PEC) inviando la domanda scansionata in formato pdf all'indirizzo PEC comune.voghiera.fe@legalmail.it (la domanda e gli allegati devono essere trasmessi come documenti allegati al messaggio di posta elettronica certificata)

In formato e-mail sono ammesse domande provenienti solo da caselle di posta certificata

Se la domanda è presentata da persona diversa dal candidato o inviata mediante servizio postale o  mediante PEC non intestata al candidato, deve essere debitamente sottoscritta e alla stessa dovrà essere allegata anche la fotocopia di un documento valido di identità del candidato.

Nella domanda, che dovrà essere redatta utilizzando il modello appositamente predisposto dal Comune, il candidato dovrà dichiarare sotto la propria responsabilità ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000 e consapevole delle sanzioni previste dall’art. 76 del medesimo D.P.R.:

a) il cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza e recapito presso cui indirizzare le comunicazioni, se diverso dalla residenza, indirizzo di posta elettronica e telefono

b) il codice fiscale

c) il titolo di studio posseduto con l’indicazione:

- dell’anno in cui è stato conseguito;

- dell’Istituto scolastico che lo ha rilasciato;

- della votazione ottenuta

Non saranno accettate domande prive della sottoscrizione dell’interessato.

L'Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte del concorrente, oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell'indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici, o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

La domanda dovrà essere redatta in carta semplice secondo lo schema allegato al presente avviso, con tutte le dichiarazioni ivi riportate.

Tutti i requisiti richiesti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione

delle domande di ammissione alla selezione.

4. CRITERI DI VALUTAZIONE

I criteri di valutazione dei titoli sono disciplinati dal presente avviso come di seguito espressamente indicato (massimo punti attribuibili 30):

1) Esperienza (massimo punti attribuibili 10)
1a) Punti 5 per ciascun incarico di rilevatore rivestito in indagini statistiche campionarie indette da ISTAT nell’ultimo triennio (con rilevazioni effettuate nel periodo gennaio 2014 – dicembre 2016);
1b) Punti 5 per ciascun incarico di rilevatore o coordinatore rivestito in indagini censuarie indette da ISTAT nell’ultimo triennio (con rilevazioni effettuate nel periodo gennaio 2014 – dicembre 2016 );

2) Titolo di studio superiore al diploma quinquennale di istruzione secondaria di secondo grado (massimo punti attribuibili 15)

2a) Punti 5 per ciascun diploma di laurea triennale o diploma universitario triennale (punteggio non cumulabile con quello indicato al punto 2b)

2b) Punti 10 per ciascun diploma di laurea specialistica, magistrale o laurea del vecchio ordinamento (punteggio non cumulabile con quello indicato al punto 2a)

2c) Punti 5 per ciascuno titolo di studio rilasciato a seguito di corsi che richiedano la laurea come requisito di accesso (master universitario, corso di perfezionamento post-laurea, dottorato di ricerca)

3) Essendo indispensabile la conoscenza del territorio di Voghiera ai candidati residenti nel territorio di  saranno attribuiti 5 punti;

A parità di punteggio sono applicate le preferenze nel seguente ordine:

1) non occupati;

2) studenti;

3) cassaintegrati e persone collocate in mobilità;

Ad ulteriore parità di titoli la preferenza è determinata:

a) dal numero dei figli a carico, indipendentemente dal fatto che il candidato sia coniugato o meno;

b) dalla minore età.

5. GRADUATORIA

Saranno ammessi in graduatoria coloro che soddisfano i requisiti di cui al punto 2. L’ordine di inserimento in graduatoria sarà stabilito mediante valutazione dei titoli secondo i criteri e punteggi indicati al punto 4.

La graduatoria avrà validità per tre anni dalla data di approvazione, salvo proroga o cessazione anticipata della validità per ragioni di opportunità connesse al regolare svolgimento dei servizi richiesti.

Da tale graduatoria si attingerà per l'assegnazione di incarichi di rilevatore.

L'Amministrazione si riserva la facoltà insindacabile di prorogare modificare o revocare il presente avviso.

Per informazioni gli interessati potranno rivolgersi al Comune di Voghiera – Ufficio Anagrafe / Stato Civile - Via Bruno Buozzi n. 12/b - Voghiera (FE)  (tel. 0532/328505)

Il presente avviso e lo schema di domanda vengono pubblicati all’Albo pretorio on-line e sul sito Internet del Comune all’indirizzo http://www.comune.voghiera.fe.it/
Voghiera, 08/02/2017

Il Responsabile del Servizio 
F.to Dott.ssa Vanessa Iannetta
