Nuovi adempimenti antimafia introdotti dalla L.R. 18/2016

Come già indicato nelle news dello scorso anno, si ricorda che sul B.U.R. della Regione Emilia Romagna del 28 ottobre 2016 è stato pubblicato il “Testo unico per la promozione e per la valorizzazione della cittadinanza e dell'economia responsabili”, che prevede anche un nuovo adempimento nell’ambito dei titoli edilizi, in relazione alla disciplina antimafia.

Ai sensi dell’art. 32 della citata disposizione, per gli interventi edilizi subordinati a permesso di costruire o a segnalazione certificata di inizio attività (SCIA) il cui valore complessivo superi i 150.000 euro, prima dell'inizio dei lavori edilizi, deve essere acquisita la comunicazione antimafia attestante l'insussistenza delle condizioni di cui all'articolo 67 del decreto legislativo n. 159 del 2011 con riferimento alle imprese affidatarie ed esecutrici dei lavori.
Nel caso di interventi soggetti a Permesso di Costruire, la comunicazione antimafia è acquisita dallo sportello unico nel corso dell'istruttoria mediante richiesta alla Prefettura ove ha sede l’impresa esecutrice.

Se entro 30 giorni la Prefettura non provvede ad inviare il certificato, al fine di consentire l'avvio dei lavori, l'interessato produrrà una autocertificazione attestante l'assenza delle condizioni di cui all'articolo 67 del decreto legislativo n. 159 del 2011 con riferimento alle imprese affidatarie ed esecutrici dei lavori.
Nelle ipotesi di lavori subordinati a SCIA, l’interessato oltre a dichiarare il valore complessivo delle opere da realizzare, dovrà produrre una autodichiarazione (o produrre una autocertificazione del legale rappresentante l'impresa esecutrice), attestante l'assenza delle condizioni previste dall'articolo 67 del D Lgs 159/2011, in luogo del certificato prefettizio. Lo sportello unico nell'ambito dei controlli sulla SCIA presentata richiederà al Prefetto il rilascio della comunicazione antimafia.
L’assenza della documentazione antimafia, da produrre nei modi suindicati, comporterà l’inefficacia del Permesso di Costruire e della SCIA.

Pertanto nel caso di mancata presentazione della documentazione di cui all'articolo 32 della LR 18/2016 il Comune provvederà ad assumere i necessari provvedimenti di sospensione dei lavori.
Le stesse azioni saranno poste in atto anche nel caso in cui siano rilevate a carico delle imprese esecutrici, le condizioni ostative di cui all’art. 67 del D.Lgs 159/2011.
Per quanto sopra indicato è stata predisposta specifica modulistica che in ottemperanza all'articolo 2 del D.Lgs 126 è pubblicata sul sito del Comune di Voghiera – Sezione Modulistica - Sportello Unico dell’Edilizia e dovrà essere utilizzata fino all'adeguamento della modulistica regionale.
